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TAVASZI HÓVIHAR.
♦

Meglepett bennünket. Készületle­
nül talált, tavaszi pompákkal tette 
tönkre. Hideg, nedves lepedőjét rá­
borította a virágos hegyekre. A föld 
már meleg volt, kék és lila virágok 
biztatgatták az embereket forró, gaz­
dag nyárral, a hegyek nagy hátán 
vígan bontogatták az aranyos szőlőt 
és már négy nap óta dennedten 
hallgatnak odakint a dolgos fal­
vakban.

Mi történt? . . . Azt hiszem, na­
gyobb a rémület, mint maga a kár. 
Az emberek szivét megdöbbentette 
a szibériai kegyetlenség, amivel rá­
tört az in floribus álló tavaszra a 
téli hóvihar. Nagyon hamar beren­
dezkedtünk az eljövendő meleg na­
pokra, elbizakodtunk, biztosra vet­
tük, hogy a tél végleg aludni tért 

i és ezért hatott olyan rettenetesen ez 
i az időváltozás. Pedig tudhattuk volna, 

hogy az áprilisi szeszélyes asszony 
még látogatást tesz nálunk.

Ez a látogatás nagyon elkésett. 
I A föld már egészen kinyílott, mint 

egy bíboros rózsa, hitt a napnak, a 
mely úgy melegített már, mintha 
nem akarna többé letűnni.

íjS vasárnap óta jajongva száll­
nak felénk a hírek a falvakból. A 
város borzongva veszi tudomásul, 
hogy odakint a mezőkön kétségbe­
esett parasztok sírnak. Hogy eltör­
pül emellett a rusztikus fájdalom 
mellett minden hiú vágy, minden 
városi flanc, csinált szenzáció és 
minden törekvés.

.. Sir a falu . . . Ugye hogy most 
I érezzük, csak rajtuk keresztül, tud­

juk megérteni a föld fájdalmát. Mi 
| jut nekünk ebből a csapásból ? . . . 

I

Csak a grandiózus összeütközést, a 
borzalmas kontrasztot látjuk, a tér­
ségeken leroskadnak a tuják a sú­
lyos hőtömegek alatt, a lakásunk 
fölött állandóan zubog a csatorna. 
Mi ez a bosszantó kellemetlenség 
ahhoz, amikor térdig érő hó akasztja 
meg a szorgos tavaszi munkát. Ilyen­
kor a napok hónapoknak számíta­
nak, egy egész esztendő termésé­
nek ágyaznak a mezőkön.

Mi lesz? Meddig tart ez az ál­
datlan, havas-esős tavasz? Ez most 
a kérdések kérdése. És mögötte ott 
leselkedik ránk valami. A drágaság 
szörnye. Nem kell, hogy sokáig így 
tartson, csak néhány napig és min­
dennek kétszeres lesz az ára.

A drágaság s a viszonyok meg- 
nehezedése izgatja a lelkeket.

Az ember aggódva vizsgálja az 
eget, keresi rajta az áprilisi ragyogó 
napot. Ha sokáig késik, akkor ne­
héz esztendő elé nézünk. Reméljük 
a legjobbakat s bízzunk a Minden­
ható akaratában. Mert olyan hata­
lommal állunk szemben, amellyel 
nem tudunk hadakozni, de a mely 
tud rajtunk segíteni a legkétségbe- 
esettebb helyzetben is.

A kultuszminiszter a király­
nál» Félhivatalosan jelentik: Jankovich 
Béla dr vallás- és közoktatásügyi miniszter 
tegnap reggel Béesbe utazott, hogy reszort­
ügyeiben ő felségénél kihallgatáson jelen­
jék meg. A kultuszminiszter kihallgatása 
valószínűen holnap délelőtt lesz.

Hazai Samu a királynál. A hon­
védelmi miniszter tegnap két óra hosszat a 
hadügyminisztériumban tanácskozott, azután 
pedig a Burgba ment ő felsége kabinetirodá­
jába. Ma délelőtt ment ki Schönbrunnba és 
kihallgatáson jelent meg a királynál.
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BÉKE és HÁBORÚ
Fegyverszünet.

London, ápr. 16.
Hivatalos megerősítése még nincsen sem 

Szófiából, sem Konstantinápolyból annak * 
hírnek, hogy Törökország és Bulgária közt 
a Balkánszövetségesek egyetértésével létre­
jött a fegyverszünet, de itteni diplomáciai 
helyeken azt mondják, hogy csak órák kér­
dése a hadjárat végleges beszüntetése. A 
szófiai kormány mára, szerdára, várja a 
hozzájárulást Belgrádból és Athénből s mi­
helyt az megjön, hivatalosan is ki fogja 
jelenteni a fegyverszünet megkezdését.

Összeül a párisi konferencia.
Páris, ápr. 16.

Holnap ül össze Párisban Pichon kül­
ügyminiszter elnöklete alatt az a konferencia, 
mely a hadviselő felek között a pénzügyi 
kérdéseket fogja elintézni. Törökország és a 
balkáni szövetség megbízottai már Párisban 
vannak.

Versengés Szalonikiért.
Belgrad, ápril 16.

A szerb kormány jegyzéket intézett a 
három szövetséges kabinethez s tiltakozott 
benne az ellen, hogy akár Bulgária, akár 
Görögország önhatalmúan annektálja Szalo- 
nikit. Szerbia igényt tart Szalonikira és már 
eleve jelzi, hogy amennyiben a szövetsége­
sek ebbe nem egyeznének bele, azt fogja 
kívánni, hogy Szaloniki közös birtok legyen.

Előleg Törökországnak.
Konstantinápoly, ápr. 16.

Az a francia társaság, amely a török 
partvidéken a világitó tornyokat bérli, a 
szerződés húszéves megújítása ellenében a 
a török államkincstárnak 10 millió frank 
előleget adott. Körülbelül ugyanennyi hitelt 
nyújtott előleg gyanánt egy másik francia 
társaság is, mely a rakodópartokat bérli.
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‘Ismét bombáznak.
Cettinje, ápril 16.

A montenegróiak újra bombázzák Szku- 
tarit, de a szerb csapatok a bombázásban 
nem vesznek részt.

Tiz napos fegyverszünet.
Páris, április 16.

A Havas-ügynökség jelenti Kon­
stantinápolyból: A hadviselők kö­
zött tíz napi fegyverszünet jött 
létre, mely tegnap délben kezdődött.

,.A véres Macedónia.“
Belgrádi, április 16.

A Mali Journal „A véres Mace­
dónia“ címen heves cikket közöl 
Bulgária ellen, amely abban csúcso­
sodik ki, hogy Macedónia fölosztása 
véres lesz.
Ferdinánd király békét remél.

Szófia, ápr. 16.
Tavaly decemberre tervezték az egész­

ségtani intézet uj palotájának felavatását, de 
a háború miatt az ünnep elmaradt. Most 
Ferdinánd király meghívta a drezdai hi­
giéniai társaság vezetőit az intézet megnyi­
tására, ami szintén arra vall, hogy a király 
biztosra veszi a békekötést.

Hatszáz török hadifogoly.
Belgrad, ápril 16.

Tegnap 600 török hadifogoly, köztük 
300 néger érkezett Belgrádba. A foglyok 
megindító látványt nyújtanak. Legtöbbjük 
mezítláb van és födetlen fővel. Naphosszat 
egy falatnyi táplálék nélkül hurcolták őket.

Jélbemaradt isholaakeió.
.Ötszázezer koronát kérnek 

iskolacélokra.
A Miskolczy Ferenc főispán által meg­

kezdett nagyjelentőségű iskolaakció egyszerre 
zátonyra jutott. A minden akadállyal megküz­
dök szép terv, melyet csak egy lépés válasz­
tott el a megvalósítástól, most szembetalálta 
magát az akció megkezdésekor egyáltalán 
figyelembe nem vett legnagyobb akadállyal: 
a pénzhiánnyal. Ha figyelemmel kisértük az 
utóbbi időben a bihari iskolaakciót, vehettük 
észre, hogy mióta a pénzkrizis tart, azóta 
mély hallgatás fedi az iskolák ügyét.

A községekben teljesen készen van min­
den. Felsőbb parancsra meghozták a képvi­
selőtestületek határozataikat, melyekben úgy, 
amint kívánták, megszavazták az iskola épí­
téséhez szükséges pénzeket. A legtöbb helyen 
elkészítették a terveket is, sőt kiírták a pá­
lyázatokat is. Mig a pályázatok beérkeztek, 
addig a községi jegyzők elindultak pénzt ke­
ríteni. Végigjárták az összes megyebeli taka­
rékpénztárakat, a nagyváradi pénzintézeteket, 
sőt a fővárosiakat és mindnyájan hazajöttek 
azzal, hogy nincs pénz.

A megszorult elüljárók.
A községi jegyzők, akik igen kényel­

metlen helyzetben voltak, Miskolczy Ferenc­
hez folyamodtak tanácsért. A főispán nem 
tudott másként segíteni, mint halasztást ja­
vasolt a jegyzőknek. Ezzel nagyon kevésre 
mentek, mert az elöljáróságok sok helyen 
obligóban voltak. Más helyeken meg úgy 
intézték a dolgot, hogy a jegyző, a községi 
biró és egy-két ember jótállása alapján meg­
szerezték a szükséges pénzt. Ezeknek a leg­
rosszabb a helyzetük. Ugyanis a vidéki ta­
karékpénztárak szorítják az adósokat és nem­
csak a 16 százalék kamatot követelik, hanem 
a tőke törlesztését is. Ezt. már nem bírják el 
a megszorított embernek. Hogy mikép fog­
nak kievickélni ebből a kellemetlenségből, nem 
lehet még tudni.

A vagyontalan községek.
Legszomorubb a helyzet azonban a bél, 

járásban. Innen a főszolgabíró jelentést tett 
Miskolczy Ferenc főispánnak, hogy az egész 
járásban megakadt az iskolaakció a nagy 
pénzhiány, miatt Amortizációs kölcsönt ugyanis 
egyáltalán nem lehet kapni. Ha akadna egy­
két pénzintézet, azzal nem lehet tárgyalnia, 
mert oly magas kamatokat kérnek, hogy azt 
a községek fedezni nem képesek. A pénz­
viszonyok javulására a jelentés szerint 2 
éven belül nincs is kilátás és igy — írja 
Ertsey Géza főszolgabíró — összetett kézzel 
kell nézni, mint feneklett meg az iskola­
akció.

A főszolgabíró a vármegyéhez folyamo­
dott segítségért. Egyidejűleg pedig javaslatot 
is tett, hogy miként lehetne legalább ötven 
községet ellátni iskolával. Ertsey javasolja, 
hogy a vármegye törvényhatósága az árva­
széki pénzekből adjon 500,000 koronát is­
kolai célokra, természetesen megfelelő kamat 
mellett.

Megjegyzi a főszolgabíró, hegy az ő já­
rásában a községek bár megszavazták az 
iskola költségeit, de nem rendelkeznek ingat­
lan vagyonnal, mely a felvehető kölcsönnek 
fedezetül szolgálna. Ez a jelentés azt jelenti 
tehát, hogy még normális pénzviszonyok 
mellett sem tudna pénzt kapni a község. 
Hogy hogy fogják itt végrehajtani a felsőbb 
hatóság rendeletét, senki sem tudja.

Verner Kálmán javaslata.
Miskolczy Ferenc főispán a béli fő­

szolgabíró jelentését vélemény adás végett 
Verner Kálmán árvaszéki elnöknek adta ki. 
Az árvaszék tudvalevő, hogy óriási összeget 
hozott kölcsön utján forgalomba és már nem 
rendelkezhetik annyi pénzzel, hogy ezt a 
nagy kölcsönt megtudná adni, hiszen már 
legutóbb a busás fedezetet feltüntető köl­
csön kérvényeket is visszautasította. Verner 
Kálmán első sorban ezt jelentette be a fő­
ispánnak. Mindazonáltal az árvaszék segít­
ségére akar lenni az iskolai akciónak és 
ezért az elnök javasolta, hogy a tartalék­
alapból a törvényhatóság vegyen fel 300,000 
koronát és ebből adjon kölcsön a községek­
nek. Az elnök azonban már e javaslatában 
hangoztatta, hogy még megszavazás esetén 
is a 300,000 koronából csakis azok a köz­
ségek nyerhetnek kölcsönt, a melyek az 
árvapénzek kezelésére vonatkozó szabály­
rendelet szerint a két és félszeres fedezet­

tel rendelkeznek. E szerint a béli járás 
községei nem kaphatnak kölcsönt Ott min­
den körülmények között be kell várai mig 
a pénzviszonyok megjavulnak. Akkor is 
kérdés, vájjon akad-e pénzintézet, mely in­
gatlanfedezet nélkül hajlandó lesz kölcsönt 
adni.

Gabriely apát.
Örömmel értesülünk róla, hogy a váradi 

káptalannak egyik érdemteljes és köztiszte­
letben álló tagját, Gabriely Lajos kanonokot 
a főpásztori és királyi kegy ajabb szép ki­
tüntetésbe« részesítette. Ugyanis Széchenyi 
Miklós megyés püspök előterjesztésére az 
apostoli király Őfelsége Gabriely Lajos nagy­
váradi kanonoknak a Magyarország és Len­
gyelország közötti címzetes apátságot ado­
mányozta.

Az uj apát életének legnagyobb részét 
Nagyváradon töltötte, huszonkét esztendeig 
mint nagyvárad-velencei plébános, hat esz­
tendeje mint kanonok áldásos működést fej­
tett ki, buzgóságát, jó szivét ismerik általá­
nosan. Felesleges őt bemutatni, vagy műkö­
dését ez alkalomból méltatni.

Legyen elég csak felsorolni a száraz 
életrajzi adatokat a következőkben :

Gabriely Lajos előkelő családból született 
Budapesten 1841. aug. 14-én. Apja előbb 
Budapesten törvényszéki biró, majd Nagy­
váradon főtörvényszéki elnök volt, kit ba- 
rátságffüzött b. e. Szaniszló püspökhöz még 
abból az időből, mikor Szaniszló Budapesten 
egyetemi tanár és később a központi pap­
növelde rectora volt. Ezen a réven került 
Gabriely Lajos, aki középiskoláit Budapesten 
végezte, a váradi egyházmegye papnöven­
dékei közé. A theológiát a váradi szeminá­
riumban végezte s 1863. aug. 16-án — fél­
századdal ezelőtt — pappá szentelte őt Sza­
niszló püspök.

Két évig káplánkodott az egyházmegye 
nagyobb helyein Debreczenben és Várad- 
Olasziban s 1870-ben elnyerte a Nagyvárad 
közvetlen szomszédságában fekvő uj-palotai 
plébániát, melynek a Frimszt herceg által 
építtetett monumentális temploma messze 
földön hires.

Tizenöt esztendeig volt buzgó és gondos 
lelkipásztora az újpalotai híveknek, kik ma 
is szeretettel ragaszkodnak hozzá.

1885-ben a központba került mint nagy­
várad-velencei plébános. Több mint két év­
tizeden keresztül állott élén Nagy-Várad e 

i hitközségének, különös gondot fordítva az 
iskolára és a zárdára, melynek ma is nagy 
jóltevője. Várad e részének külön katholikus 
kört is állított 8 azt az utolsó időig az ő ál­
dozatkészsége tartotta fenn. A város e ré­
szének lakosságát többnyire szegény kis­
iparosok és gyármunkások képezik, — a 
szegények gondozására sok alkalma nyílt itt 
Gabrielynek, kinek jó szivét most is sze­
retettel áldják városszerte.

Érdemei jutalmazása gyanánt Schlauch 
bibornok 1889-ben szentszéki ülnöknek ne­
vezte ki őt, 1906-ban tiszteletbeli kanonok 
lett, egy évvel később pedig Szmrecsányi 
püspök előterjesztésére valóságos kanonokká 
nevezte őt ki a király.

Minden jótékony és kulturális intézetnek 
bőkezű pártfogója. A palotai és köröstarjáni 
szegények istápolására alapitványo kát tett. 
Jámbor buzgóságu, feddhetlen életű pap, kit 

8 hé végéig rendkívüli leszállított árak!
felöltök 18 K-tól, dísztérből 12 K tői, szövet-és gyapjú delin pongyolák 12 K-tói, 
mosó cretonból 6 K-tól, ízléses blousok selyemből 7 K 50 f.-től, szövet és 
gyapjú delhiből 5 K-tól, Madeira és grenadinból 3 K 80 f.-től, kitűnő aljak szö- 

vászonből s’k-S Gyermekruliák úgyszintén

női- és leányka kalapok 
nagy választékban 
HEVESI „Párisi divatániházáöan“ 

Nagyvárad (Zöldfa-utca.)



_xr b. e. Nogáll püspök példaképül állított • 
ifjú klérus elé.
Gróf Széchényi Miklós sietett uj királyi 

kitüntetést, apáti címet szerezni igazán érde­
mes papjának, ki néhány hónap múlva arany 
(áldozatát fogja bemutatni az Urnák.

Kifosztott lakás.
Betörés fényes nappal.

Szinte nem is érheti az embert nagyobb 
kellemetlenség, mint mikor odalent a Riviérán 
élvezi a meleg napsugarat, a szép olasz ta­
vaszt s egyszerre azt a hirt hozza a táviró, 
hogy siessen haza, mert árván hagyott laká­
sába betörtek, fenekestül felforditották és 
elloptak minden arany és ezüstnemüt.

Elképzelhető, hogy minő meglepetést 
keltett tegnap egy ilyen távirat a Reviérán, 
ahol immár egy hete üdül özv. Hajós Izsóné 
leányával, Magdával. A csúnya, havasesős 
magyar tavasz elől menekültek az illatos na­
rancsligetek alá és nem is álmodtak arról, 
hogy üdülésüket ilyen durva bűntény fogja 
megzavarni.

Annál is inkább nyugodtan hagyták itt 
a váradi lakásukat, mert itt maradt a két fiú, 
Hajós Elek, aki most szolgálja önkéntes évét 
és a kis Hajós Pál, aki első éves kereske­
delmi tanuló.

Az elsötétített szobák.
Pável-utca 27. szám alatt áll Hajósék la­

kása. Az emeletes bérházban igen sok lakó 
van. A földszint 1. szám alatt, mindjárt a 
kapubejáratnál sárgaréztábla ragyog az ajtón:

HAJÓS i
(í

Az emeletes ház mellett ott van a tá­
bornok palotája, amely előtt éjjel-nappal sé­
tál a poszt. Mindenütt hatalmas lakások van­
nak, amelyekben sok ember lakik, egész nap 
jönnek-mennek, minden háznál nagy forga­
lom van.

Hajósék becsukták az utcai 6 ablak 
összes spalettjeit. Az udvar felől egy széles 
ablakon áradt be a világosság. De ezt is el­
sötétítették éjjelre, mert a két fiú minden 
este hazajött aludni.

Észreveszik a betörést.
Hajós Pál, a kereskedelmi tanuló eleven, 

szőke gyerek. Kicsit későn szokott felkelni s 
mivel ilyenkor nagyon siet az iskolába, hát 
néha elszaladt hir nélkül is.

Tegnap reggel is nagyon sietett. A lakást 
nyitva hagyta s beszélt a házmesterhez:

— Jön mindjárt a takarítónő, azért 
hagytam nyitva az ajtót. Majd csukják be.

Hogy aztán mi történt délelőtt, azt csak 
délután vette észre óriási megdöbbenéssel 
Pali.

Iskolából hazajött, bemegy a lakásba és 
látja, hogy minden fel van forgatva.

— Házmester! Házmester! Jöjjön ide. 
Betörtek a szobákba.

Összefutott az egész udvar. A sötét szo­
bákban minden szekrény nyitva állott. Ér­

tékes mahagóni szekrények fiókjait felfeszi- 
tették, az összes könyvszekrényeket feltörték. 
A fiókokból kidobáltak minden írást, köny­
vet. A szőnyeget behasitották. Egy finom 
női mellszobrot feldöntöttek. A szobák a leg­
teljesebb felfordulás képét mutatják. Rom­
bolást, pusztítást vittek véghez a betörők 
A szekrényekben levő összes ezüstnemüek 
hiányzanak.

A szétdobált kosárkák, dobozok, fény­
képek között apró kis tokok is hevernek, 
amelyekben ékszer, gyűrű, lánc szokott 
állni. Persze mind üresek.

Akcióba lép a rendőrség.
Teleíonon jelentették a nagy betörést a 

rendőrségnek, ahonnan Egely Alajos ka­
pitány, Ehrlich Imre fogalmazó, Dienes, 
Bott és Kelemen detektívek siettek ki a 
helyszínére. Nem sokára maga a bűnügyi 
osztály vezetője: Jánossy Gyula is meg­
jelent a lakásban és együttesen tartották 
meg a szemlét.

Megállapította a rendőrség hogy be­
töréses lopás történt. A betörő álkulcscsal 
nyitotta ki a lakás ajtaját, de már bent vé­
sővel dolgozott. A kár nagyságát nem lehet 
tudni, mivel a ház tulajdonosa nincs Nagy­
váradon. A fiuk állítása szerint k. b. sok 
ezüst evőeszköz és tál volt a kredencben. 
Hogy ezen kívül mi hiányzik, azt majd 
Hajósné fogja megmondani.

A betörést feltétlenül délelőtt kellett hogy 
elkövesse az illető. Mert éjjel mindig otthon 
volt a két fiú. Azonban a rendőrség kiter­
jesztette a nyomozást az éjszakára is, hátha 
akkor történt a betörés előkészítése.

Kelemen detektív a délután folyamán 
kiment a várba és kihallgatta azokat a ka­
tonákat, akik a tábornok háza előtt szolgá­
latot teljesítettek. Különben erősen folyik a 
nyomozás és már határozott gyanúja is van 
a rendőrségnek egy volt cselédre.

Mit mond a házmester.
A lakás a házmester felügyelete alatt 

áll s éppen ezért roppant bántja őt, hogy 
ilyen megtörténhetett.

— Én nem is tudom elgondolni, hogy 
fényes nappal ott bent dolgozhatott volna va­
laki, hiszen csak megláttuk volna az udvar 
felől. Éjjel pedig csak a főhadnagy urat en­
gedtem be, aki fönt lakik az emeleten.

— Hány kulcsa van a lakásnak.
— Tudtommal csak egy és az nálam 

van, ha nincsenek itthon.
— Reggel ki zárta be a lakást?
— Mikor Pali urfi elment, a feleségem 

zárta be az ajtót. A kulcs azóta itt van. Most 
vitték el a detektívek.

— Az ezüstnemüt és az értékesebb tár­
gyakat a nagysága át szokta vinni a Reis- 
mannék, ha több időre megy el hazulról- 
Nem tudom, vájjon most itthon hagyta-e, 

I vagy elvitte.
Mi tűnt el.

A rendőrségnek eddig sikerült megálla­
pítania, hogy a betörő egy nagy barna bőr­
táskában körülbelül a következő tárgyakat 
vitte el:

2 drb 70 cm. magas, 4 ágas, dombor­
művel díszített ezüst gyertyatartót, 12 drb 
ezüst kanalat, 6 drb nagy francia ezüst vil­

lát, 6 drb kis ezüst kést és villát, 2 drb ezüst 
tálat. Az eszközökön és tálakon részint R.
I. részint R. A. monogram van.

Ezenkívül elvitt 2 drb halvány rózsa­
színű koráll függőt, 1 drb négyszögletes, 
sima arany karkötőt, továbbá Hajós Elek 
nevére kiállított érettségi bizonyítványt.

Bátor példaadás.
A parbajellenes liga minden agitálásánál 

többet ér egy bátor példa, amikor valaki 
férfias bátorsággal kijelenti, hogy a párbaj 
ostoba társadalmi kényszerével szakit. íme a 
legújabb eset, amelyben egy gyógyszerész 
katholikus meggyőződésére való hivatkozás­
sal megtagadta a párbajozási:

Kovács Gyula, Tisza István merénylője, 
volt, gyomai képviselő vasárnap Mezőberény- 
ből Körösladányba érkezett, hogy választó­
polgárai előtt beszámolót tartson. Mielőtt 
Kovács Gyula hozzáfogott volna beszédéhez, 
bement néhány percre a vendéglőbe, ahol 
egy asztalnál ültek Csánky szeghalmi fő­
szolgabíró és társai. Valamennyien, akik a 
vendéglőben voltak, üdvözölték Kovács Gyu­
lát, aki a társaság asztalához lépett és egyen- 
kint kezet szorított a társaság tagjaival, ki­
véve az előtte ismeretlen Kiss Ernőt nem 
üdvözölte. Amikor Kovács Kiss Ernő felé 
indult, ez felállott és így szólt:

— Hiszen mi már ismerjük egymást.
— Hogy hívják? — kérdezte Kovács 

Gyula. .
— Lehet, hogy maga ismer engem, de 

én magát nem, — mondotta Kovács.
— Kiss Ernőnek hívnak, — szólt erre 

a fiatal ember s nem adott kezett.
Kovács nyomban otthagyta a társaságot, 

amely nemsokára összeszedelőzködött s tá­
vozott az étkezőből. Kovács nyomban meg­
bízta Héderváry Lehel képviselőt és Gonda 
Dezső dr ügyvédet, hogy Kiss gyógyszerészt 
provokálják. Távirattal történt a provokálás 
és válaszul a következő távirat érkezett:

„Kiss Ernő gyógyszerész nevében vála­
szoljuk : Megbízónk katolikus vallási meg­
győződése a párviadalt tiltja. így cseleke­
detéért csakis a kir. bíróság előtt áll helyt. 
Csánky Jenő főszolgabíró. — Pacséry Odry 
János.“ _______ _ ___________________

A mezőgazdasági vámpolitikái 
középpont. Tegnap délelőtt tíz órakor 
alakult meg Budapesten a mezőgazdasági 
vámpolitikai középpont, szemben a keres­
kedelmi kamarák vámpolitikai középpontjá­
val. A mezőgazdasági vámpolitikai közép­
pont közzétette munkaprogrammját. Neveze­
tes pontjai a munkaprogrammnak: önálló 
vámterület, közbeeső vámvonal, fogyasztási 
vámvonal, határforgalmi kedvezések kérdése : 
a kikészitési eljárás, a beosztási jegy intéz­
ménye a malmokra, továbbá kereskedelmi 
szerződésünk a Balkánnal, a tengeren túli 
államokkal, különös tekintettel Kínára. Kina 
mostani átalakulásában mint fogyasztó terü­
let 600 milliónyi lakosságával mérhetetlen 
fontosságú.

Kéz tyűk tulhalmozott raktár miatt 
mérsékelt áron árusittatnak el.

Női hörkeztyü 1*20 K-tól, férfi bőrkeztyü 2 K-tól kaphatók.
gyártmányú keztyfik tisztitta 16 fillér. Saját gyártmánya keztyOk javítása díjtalan.

Fehér János 
keztyüs és kötszerész üzletében 

Bémer-tér (Telefon 419. sí.)
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Tájékoztató.
Ápr. 20. d. u. 5. óra. A Katholikus Kör zár- 

ínnepélye a főgimnázium dísztermében.

A reáliskola ünnepélye.
A nagyváradi állami főreáliskola, mint 

már megírtuk, e hó 20-án 5 és fél órakor 
fényes ünnepélyt rendez Nősz Gusztáv ta­
nár vezetése mellett.

Az ünnepély műsor a a következő:
1. Verdi: Báljeleneti kar. Énekli az 

ifjúsági énekkar.
2. Arany János: Ejféli Párbaj. Sza­

valja: Lehoezky Árpád VII. o. t.
3. Részlet Offenbach „Hoffmann meséd­

ből. Előadja az ifjúsági zenekar, Fleischer 
József zenetanár ur vezetése mellett.

4. Váradi Antal: Petőfi a Hortobágyon: 
Melodráma. Szavalja: Adler Jenő VII. o. t. 
Zongorán kiséri: Rottenburg Jenő VIII. o. 
t. és hegedűn: Morvái Árpád VII. o. t.

5. Mozart: VII. Trio. Es-dur. Alleg­
retto. Előadják: Gyémánt Andor VIII. o. t. 
zongorán, Gyémánt Zsigmond VII. o. t. he­
gedűn és Rottenburg Jenő Vili, osztály t. 
violán.

6. Molnár Ferenc: Az adókivető bi­
zottság előtt. Párosjelenet. Előadják : Kellner 
Ernő VIII. o. t. (elnök) és Moskovits Vilmos 
VIII. o. t. (polgár.)

7. Álomképek (Traumbilder), Lumbye- 
től. Előadják; hegedűn: Morvái, Osváth, 
Pollák, Klein, Goldberger; violán : Rotten­
burg ; csellón: Fleischer József zenetanár ur ; 
zongorán: Gyémánt Andor.

8. Antonius beszéde Shakespeare „Ju­
lius Caesar“-jából. Előadja: Gyémánt Zsig­
mond VII. o. t.

9. Cigánynők kardala „Traviata“-ból. 
Énekli az ifjúsági énekkar.z

10. Magyar dalok. Énekli: Lebovits 
Samu VIII. o. t. zongorán kiséri: Rottenburg 
Jenő VIII. o. t.

11. OTHELLO SIKERE.
Bohózat 1 felvonásban. Irta Läutner Sándor. For­

dította : Nősz Gusztáv tanár ur.

SZEMÉLYEK:

Pacali, színigazgató . . Kellner Ernő VIII. o. t. 
Rettegi, komikus .... Gyémánt Zsigmond VII. o. t. 
Gagó, szenátor..............Bársony Vilmos VIII. o. t.
Nyúzó, szállodatulajdonos Lehoczky Árpád VII. o. t. 
Ida, a leánya.............. Jerzsák István V. o. t.
Dr Betegh, kezelőorvos Jakab Ernő VI. o. t. 
Eulália, színésznő . . . Adler Jenő VII. o. t. 
Sodróné, Rettegi házi­

asszonya ....................... Gyémánt Andor VIII. o. t.
Szurkosi, cipészmester . Ritter Ferenc VI. o. t. 
Jancsi, az inasa .... Moskovits Vilmos VIII. o. t. 
L rendőr.......................... Kenéz Lajos VII. o. t.
n. rendőr....................... Klein Ernő VII. o. t.
Az esemény színhelye Rettegi lakása. Történik a 

jelenben.
Belépőjegy: I—IV. sor 3 kor., V.—IX.

sor 2 kor., a többi sor 1 korona, diákhely 
50;fiUér.

* A pápa állapota javul. Az 
egész keresztény világ mély meg- 
illetődéssel tekintett Róma felé a na­
pokban. Őszentsége, X. Plus pápa 
állapotáról aggasztó hireket vitt szét 
a táviró. Súlyos betegség támadta 
meg az ősz Szentatyát és már-már 
katasztrófától tartották, de az isteni 
Gondviselés megóvta az Egyházat 
a szomorú és fájdalmas veszteség­
től. Örömmel jelenthetjük, hogy a 
pápa állapotában állandó javulás 
állott be és a teljes gyógyulás csak 
idő kérdése. Nagyváradva közvetlen 
Rómából a legbeavatottabb forrásból 
tegnap a következő távirat érkezett 
a pápa állapotáról:

Reggel lázmentes köhögés 
enyhült, bronchitis javul, ál­
talános állapot kielégítő.

Adja Isten, hogy a javulás tar­
tós legyen.

* Az Urak Mária Kongregációja 
ma este fél hét órakor tartja rendes össze­
jövetelét.

* A Katholikus Kör záróünne- 
pélye. Vasárnap fejezi be a Katholikus Kör 
ezidei előadásainak sorozatát, még pedig 
nagyszabású irodalmi ünnepéllyel. Az „Élet“ 
szépirodalmi folyóirat három jeles munka­
társa fog fellépni a Kath. Körben s megmu­
tatják, hogy a folyton szebb eredménnyel 
előretörekvő keresztény restauráció megtalálta 
a maga katonáit a szépirodalom terén is. Az 
ünnepélyt a főgimnázium dísztermében d. u. 
5 órakor tartják meg.

* Kinevezés. A király Ipolyi Keller 
Gyula gazdasági akadémiai címmel és jel­
leggel fölruházott gazdasági akadémiai ren­
des tanárt a nagyváradi földmivelésügyi ki­
rendeltség vezetőjét gazdasági akadémiai 
igazgatóvá nevezte ki.

* A szatmármegyei oláh zen­
dülés. A múlt pénteken és szombaton 
Szatmármegye több oláh községében való­
ságos zendülés tört ki a miatt, hogy az uj 
görög katholikus magyar püspökség viká­
riusa sorra járta egyházmegyéjének köz­
ségeit, Szamosdobon és Kismajtényban töb­
beket le is kellett tartóztatni. Mint Szatmár- 
ról jelentik, Morvay Károly vizsgálóbíró 
befejezte a vizsgálatot a zendülők ügyében 
és a vizsgálati fogságot fönntartotta vala­
mennyi letartóztatottra nézve. Ezek mind­
annyian felebbeztek a törvényszék vád­
tanácsához. A letartóztatottak nagyon ter­
helő vallomást tettek több görög ka­
tholikus pap ellen; az ügyészség most a 
nyomozást ezek ellen is elrendelte.

* A vármegye költségvetését 
jóváhagyta a miniszter. Tegnap szo­
katlan dolog örvendeztette meg a vármegyét. 
Leérkezett ugyanis a vármegye 1913. évi 
közszükségleti alapjának a költségvetése. Ez 
a fontos számadás addig rendesen fenn vesz­
tegelt a minisztériumban egy vagy másfél 
évig és most még csak áprilist írunk s már 
a megyeházán van. A miniszter az előző évi 
költségvetéshez híven járt el. Mindent jóvá­
hagyott, de a napidijasok lakbérét: 12,000 

' koronát törölte.

* A Bunyitay-liget rendezése. 
A városi mérnöki hivatal tegnap terjesz­
tette be a Bunyitay liget rendezésére vo­
natkozó terveket. E szerint a Dőry szigetet 
összekötő hid környékén 50 méter átmérőjű 
tavat létesítenének, mely a korcsolyázásra 
szolgálna. A tó többi részét mindenütt 20 
méternyire szélesítik. A szükséges vizet 
hegyről szivattyúzás utján boesátanák a 
tóba. A liget teljes rendezése 85000 koro­
nába kerül.

* A nyáron építik az uj kórhá­
zat. Práter Barnabás alispán tegnap érke­
zett haza Budapestről, hová az uj közkórház 
dolgában utazott. Az alispán igen szép ered­
ményt ért el a kórház érdekében. Határozott 
ígéretet kapott ugyanis az alispán, hogy az 
eredeti költségvetést, melyet tudvalevőleg 
redukálni akartak, nem fogják megváltoz- 
tatni. Az állam a kórházhoz 500,000 korona 
támogatással fog hozzájárulni. Az alispán 
tegnap kijelentette, hogy bár Ígéretet kapott, 
miszerint az erre vonatkozó iratokat rövid 
időn belül le fogják küldeni, mégis már most 
megteszik az előkészületeket, hogy az uj 
kórház építését a nyár folyamán megkezd­
hessék.

* Szökések. Lusztig Tibor, kolozs­
vári illetőségű mechanikus tanuló, a szülei 
háztól elszökött. Szülei állítása szerint a ma 
délelőtt ide érkező vonattal Nagyvárad felé 
vette volna útját. Azonban a 10 óra 20 
perckor érkezett személyvonat átkutatása 
után a fiatalember még ide nem érkezett; 
valószínűleg másfelé vette útját. — Láng 
József szatmári lakos Ferenc nevű 14 éves 
fia a szülei háztól megszökött. Szülei állí­
tása szerint a fiú Hirschler Gyula szabónál 
vagy Nagy Sándor cipésznél tartózkodna 
Nagyváradon, Kérik a vissza szállítását. — 
Suba György 15 éves menhelybeli gyer­
mek, aki Blathner Adolf festőnél volt elhe­
lyezve, f. hó 10-én megszökött gazdájától, a 
menhely igazgatósága kéri a fiúnak a kö­
rözését s a gazdájához való vissza kisérését.

* Szláv izgatás. Bécsből táviratoz- 
zák, hogy a Reichspost ezt jelenti: Orosz­
országból egy németalföldi kikötőn át 300.000 
brosúrát vitték Németországba és onnan 
Ausztriába s Magyarországba csempésztek. 
A brosúrát, a melyet szláv katonák között 
akarták szétosztani, fölhívja a katonákat, 
hogy háború esetén ne lőj jenek szláv test­
véreikre.

* Lopják a vízvezetéket. Az utóbbi 
időben mind gyakrabban fordul elő az, hogy 
a város tulajdonát képező utcai vízvezetéki 
felszerelések alkatrészeit ellopkodják, neveze­
tesen a járdákban elhelyezett utcai főcsap­
szekrények fedeleit évenkint legalább is 300 
drb-ot, az utcai nyilvános kutak vaskalapjait, 
sőt a záros aknákba elhelyezett víztelenítő 
burákat is. Az ismeretlen tettesek ellen az 
eljárást folyamatba tette a rendőrség, egyben 
figyelmezteti az ószereseket, hogy a felsorolt 
tárgyak megvásárlásától tartózkodjanak.

* Félméteres hó a megyében.
A télen egyszer sem volt oly magas a hóál­
lás, mint most. Sok helyen félmétemél ma­
gasabb a hó. A tegnapi vihar a megyében 
sok helyen járhatatlanná tette az utakat. Sok 
helyen fákat döntött ki a vihar. A hóolva­
dás miatt a közlekedés a legtöbb vicinálisul- 
tál összekötött községben megszakadt.

♦ A Lajos-asztaltársaság uj 
helyiségben. A nagyváradi Lajos-aszta- 
társaság székhelyét a Pannónia-vcndégio 
külön termébe tette át, ahol ma, 17-én lesz 
aa első összejövetel. E hó 24-én ismét ősz- 
szejövetel lesz.



* Kitartó öngyilkos. Teichler Ven- i 
cél cipész-segéd érmihályfalvai lakos a múlt 
éjjel öngyilkosságot kísérelt meg, az érmi­
hályfalvai temetőben, úgy, hogy egy lábszij- 
jal egy szomorufüz ágára felkötötte magát. 
A lábszij azonban elszakadt, ő pedig lezu­
hant. De mert erős elhatározása volt, hogy 
öngyilkos lesz, hazament gazdájához és 40 
fillér előleget kért. Ezért pálinkát vásárolt s 
ezt megitta. Ittas állapotában elhatározta, 
hogy most másként fogja életét kioltani. Tiz 
fillér áru pálinkába denaturált szeszt vegyí­
tett s megitta. De miután ennek halálos ki­
menetele nem volt — s mint mondja — na­
gyobb bátorsága volt e szeszes italoktól, ki­
ment a házvégébe és a dikicsesel elvágta 
nyakát. A sérült beszállittatott a biharme- 
gyei közkórházba és kihallgatása alkalmával 
azt mondotta, hogy elkeseredettségében kö­
retté el az öngyilkossági kísérleteket, mert 
minden áron megakart halni iszákossága j 
miatt.

* A Royalban a kitűnő honvéd ze­
nekar hangversenyez. Elég maga a név 
arra, hogy a legnagyobb érdeklődést keltse. 
A kávéház állandóan zsúfolva van s az él­
vezetes esték a legkellemesebb szórakozást 
nyújtják a publikumnak. A kitűnő zenekart 
Fricsaj karnagy vezeti. Minden este uj 
műsorja van. Az árak rendesek.

* A fföldbeffurt I2OOO korona. A 
béli járásban a viz tekintetében Ökrös a leg­
szegényebb község. Itt ma még mindég az 
esős időben megtakarított vízből, vagy mesz- 
sze vidékről szállított vízből isznak az em- 1 
berek. Ezelőtt 10 évvel közadakozásból ar­
tézi kutat akartak furatni, azonban ‘200 mé­
teres furatás után félbe kellett hagyni a fu- 
ratást, mert a pénz elfogyott. A múlt évben 
a köz ;ég és a kormány támogatásával 12000 
koronát hoztak össze és újból megkezdték a 
kútfúrást. Négyszáz méterre fúrtak le. Ezalatt 
az óriási mélység alatt épp oly értéktelen 
agyagot találtak, mint az első 100 méter 
alatt. Víznek egész fúrás alatt nyomát sem 
találták. Tegnap fúrták le az utolsó métert, 
egyszersmind az utolsó koronát is. A tizen­
kétezer korona minden eredmény nélkül 
ment el. Ezzel a fúrással be is van fejezve 
örökre az ökrösi ártézi kút ügye.

* Elhamvadt cséplőgép. Olcsa 
határában tegnap éjjel 11 órakor teljesen 
elpusztult Friedmann Farkas cséplőgépje. 
A gép körül felhalmazott szalma gyuladt ki 
és ettől kapott lángra a gép is. A tüzet 
késő vették észre, segíteni egyáltalán nem 
lehetett. Az emberek a víz hiány miatt tét­
lenül nézték, míg a gép utolsó faalkatrésze 
is elpusztult.

* Hirtelen halálok. Két hirtelen ha­
láleset történt a tegnápi nap folyamán. Ar- 
gyelán János 65 évesnek látszó koldus a 
Hid-utca 3. sz. alatt szivszélhüdés következ­
tében, mig Barcsi Lajos 63 éves éjjeli őr 
ütér elmeszesedés következtében haltak el.

* Az elaggott iparosok men- 
háza céljaira újabban a következő egyének 
és intézmények adakoztak: Gazdasági és 
Iparbank 25 K, Egyesült Biharmegyei Ke­
reskedelmi Bank és Központi Takarékpénz­
tár R.-T. 50 K, Nagyváradi Takarékpénztár 
50 K, Plander Sámuel 1’16 K. Winkler Jo­
zefa 1'06 K, Hanzli József 1’62 K, özv. Far­
kas Lászlóné 2'70 K. A jószivü adakozók­
nak s intézetek vezetőinek ezúton is köszö­
netét mond: Az Ipartestület elnöksége.

* A koctitartó közönség szives figyelmét 
telhivjuk ÜVEGES JÁNOS kerékgyártó munkáira 
Báthory-u. 9. sz. Jutányos árak. Meghívásra 
«»ionnal megjelenek.

* Háromszáz waggon búza pusz­
tulása« Debrecenből jelentik : A kábái ál­
lomáson eddig még ismeretlen okból tegnap 
délután kigyuladt a Hajdumegyei Takarék­
pénztár hatalmas terményraktára. Azonnal 
segítséget kértek a debreceni tűzoltóságtól, 
de a hatalmas szélviharban a tűz oly roha­
mosan terjedt, hogy a mire a debreceni tűz­
oltóság különvonaton megérkezett a kábái 
állomásra, a terményraktár a földig leégett. 
A raktárban százhetven waggon búza, száz­
húsz waggon árpa és igen sok tengeri és 
más takarmány volt fölhalmozva, mely mind 
elpusztult. A vizsgálatot meginditetták. A 
kár meghaladja a félmillió koronát.

* Városunkban egy mindenek áltat 
óhajtott, egy fölötte fontos közérdekű intéz­
mény, a lakáskiadó vállalat máig is hiány­
zik. Ezen intézmény — mely hivatva lesz 
úgy a háztulajdonos, mint a bérló urak, 
tehát a város minden lakosának szolgálatot 
tenni és így az joggal fölötte szükséges, 
közérdeket szolgáló intézménynek nevezhető, 
— még e hó folyamán megkezdi működését. 
Szacsvay-u. 12. sz. a. A vállalat, a mely a 
T. Háztulajdonos urak támogatásával indul, 
első sorban is azok mindennemű érdekeit 
szolgálja, felvilágosításokat ad, okmányokat 
beszerez, közigazatási ügyekben mindenhol 
eljár stb. stb. külön díjazás nélkül. — 
A vállalat az őt pártoló t. háztulaj­
donos és bérlő urak házaiban levő kiadó la­
kásokat pontosan nyilvántartja, azok bérbe­
adását személyes közreműködése által is elő­
mozdítja, azokról mindenkinek pontos felvi­
lágosítást ad, a szükséghez képest azonban 
hetenként legalább egyszer egy kizárólag ki­
adó lakásokról szerkesztett lapot, útmutatót 
ad ki, amely minden újságárusnál kapható 
lesz. Nem szándékunk ecsetelni az előnyö­
ket, melyeket e vállalat a város lakosságá­
nak biztosit; azt mindenki első pillanatban is 
átláthatja. A vállalat pártolói a kiadó laká­
sokhoz mérten évi dijat fizetnek, a mely 2 
koronánál kevesebb és 20 koronánál több 
nem lehet.

x A feministák kiegyeztek Lu­
kácscsal, mert javaslatát elfogadták, hogy 
választójog helyett ma már oly híressé vált 
és nélkülözhetetlen Mlle Juliette fűzőt kap- 

' nak. Állandó nagy raktár angol és francia 
fűzők, haskötők, melltartók, egyenestartók és 
füzővédőkben. Nagyvárad, Szinház-u. 4. Emke 
melletti fűző terem.

* Csodaszép csemegeszőllő! Leg­
nemesebb hazai és tiroli fajalmák! — Na­
ponta friss Carfiol. Idei máltai burgonya. 
Fajnarancsok! Kitűnő fehér és piros hegyi­
borok, a legolcsóbb árban. MERTZ NÁN­
DOR csemegeüzletében, Körös-utcza. Telefon 
448 sz.

* Téli ruhákat u. m. bundák, szőrme 
és plüs kabátokat, szőnyegeket stb. nyári 
gondozásra elvállalunk felelősség mellett javí­
tással együtt Hatvány és Szentmiklósy szű­
csök, Nagy Sándor-u. 1.

x Párisi újdonságok érkeznek minden 
nap Újhelyi Róza női kalap üzletébe Rákóczi-ut 
2. Városi bazár.

| OCCASSIO ELADÁS | 
I a tavaszi idényre | 

Tátray Gusztáv | 
kézimunka üzletében

Rákóczi-ut 4.
I I Telefon 783. » Telefon 783.

Alulírott ezúton hozom a t c. közön­
ség szives tudomására, hogy boldogult 
édesatyám cégfestő műtermét, melyet 
eddig is vezettem

DIÓSY SOMA
cég alatt tovább fogom vezetni. Kérem 
a t. közönséget szíveskedjenek nagybecsű 
bizalmukkal a jövőben is megtisztelni 
és előre is biztosítom a legpontosabb és 
legjutányosabb kiszolgálásról. Tisztelettel

DIÓSY MIHÁLY.
Telefon 839.

x Csődtömeg eladás. KLEIN SÁNDOR és 
VILMOS csődtömegéhez tartozó fiók-üzletekből az áruk 
m. in.: harisnyák, zsebkendők, parfümök, ernyők te 
fésű áruk stb. el lettek szállítva s azok rövid ideig 
Rákóczi-ut 18. alatt lesznek kiárusítva.

x Uj női tambura. zenekar a Korona 
k> vcházban. Koczkás József és Rücskös 
Joczo közkedvelt karmesterek vezetése alatt elsőrangú 
erőkből összeállított uj női tambura zenekar ma ós 
minden nap hangversenyez a legújabb zene és ének­
számokból, a társulat tagjai, Kovács Ilona sansonett,' 
Szallai Böske kupié, Péchi Margit népdal, Balázs 
Manci nemzetközi énekesnők és Böszörményi Béla 
baritonista és jellemkomikus, a társulat magánszámok­
kal működik, mondanunk se kell, hogy a Korona ká­
véház estélyei iránt a ’legmesszebbmenő közérdeklődés 
mutatkozik.

X Még is mozog a föld I Mert minden 
nap érkezik női kalap divatujdonság Kohn Eszter 
utóda Belén női kalap divatterme, párisi és bécsi 
modelekkel gazdagított üzletébe. Átalakitások jutányos 
árban. Gyász kalapok állandóan raktáron. A Szig­
ligeti-színház szállítója. Nagyvárad, Nagy Sándor- 
utca 1. sz.

x Hipp, Hopp, Hurrá, megvertem 
Palikát, mert elfelejtette, hogy a PÁRIZSI 
BAZÁR a Sas alatt van, a Csipke áruház 
mellett.

x A városban számtalan esetben lehet 
csoportosulásokat látni, amint a hölgyek ta­
nácskoznak egymás között azon a hallatlan 
olcsó árban forgalomba hozott harisnya és 
keztyü cikkeken, amit Ungerleider 
Salamon harisnya és keztyü áruháza 
árusít Nagy-Váradon, Szent János-utca 4. 
sz. alatt. ,f

X BENEDEK SZAPPAN óriási darab 
mesés jó száraz mosó szappan darabja 30 fillér, 
BENEDEK TESTVÉREK fűszer- és csemege 
nagyáruházában Zöldfa-u. Telefon 901.

x Két jogász sétál a városban, szemben 
találják magokat egy régi ismerősükkel Pista barát­
jukkal, a mint ránéznek feltűnik előttük, a barátjuknak 
elegáns felöltője van, a melyet hallatlan olcsó árban 
szerezhet be mindenki Nagy Sándor férfi divat­
ruha kereskedésében a Zöldfa-utcán, passagé-kapu 
mellett

x Gépiró leány bankba vagy irodába 
ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

x Felhívom a nagyérdemű hölgyközönség 
b. figyelmét az újonnan érkezett tavaszi divatfrizu­
rákhoz szükséges hajpótlékokra. Végzek alkalmi fésü­
lést, ondulatiót, hajmosást, lemoshatatlan hajfestést 
stb. Készítek mindennemű hajmunkát, transzformatiót, 
illetve parókát is — természethü művészies kivitel­
ben — polgári árak mellett. Kiváló tisztelettel 
Schmidt hölgyfodrász. Telefon 11—98. Rákóczi-ut 
5. szám.

x Szülök figyelmébe I Bérma és 
áldozó ruhák legnagyobb választékban Hevesi 
„Párisi divatáruházában“ Nagyvárad, (Zöldfa 
utca.;

• Hölgyek zives figyelmébe ajánlom 
női-kalap különlegességi üzleteme. Bécsben 
és Budapesten a legelső szalonokban müköd- 

i tem. Mély tisztelettel Braun Margit Rima­
rí óczy-u. 1.
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s Elsőrendű uns nöí* és pipi szabóság a 
R^kóozi-uton, tel- és külföldi szövetkiUönlegoeségek. a 
melyekből rendkívül kedvezményes á^ban készítünk 
bármilyen ruhadarabokat , mindég a . legutolsó divat 
szérint. Él vállalunk costüm&k készítését már harminc 
koronától kezdve Szives megkereséseket kérnek Biró 
László és Társa úri-, női- és papi-szabók Rákóczi-ut 
32. Telefon 832.

MV«» ‘ *

x FELHÍVJUK a nagyérdemű hölgy­
közönség szivpö. figyelmét a most megnyílt 
Ä.CÖjt. VÄäfS. női áivats^aíonban ké­
szülő, eredeti angol kosztüm és felöltőkre. 
Mérsékelt árak. Nagy Sandor-ú. 17.

- * finom párti fél cipők 4 koroná­
tól kezdve, női chewrau, vagy boksz félcipő 
6 korona, férfi chewrau, vagy boksz cipő 8 
korona. Kalapok, sapkák, fehérnemüek, úri 
divatcikkek legolcsóbb bevásárlási forrása 
Feketénél, Bémer-téren. Üzletemet május 
1-én Szent János-utca 3. szám alá helye­
zem át.

x Kpssuth-utca 2, sz. házban egy emo- 
leti kétszobás lakán rpe lékhelyiségekkei f. 
évi május í ré kiadó. Értekezhetni a Polgári 
Takarékpénztárnál.

x Az „Erdélyi Kereskedelmi és Automo- 
bilforgalmi r.-t.“ Szilágyi Dezső-u. 6. sz. a. üz­
letében a most érkezett 20 1. e. nyitott Benz 
automobil megtekinthető. — A kocsi rendkívüli Ízléses 
és elegáns kivitele méltán feltűnésre tarthat számot.
— A cégnek a napokban jelent még bőtartalmu 
árjegyzéke automobil-felszerelési-cikkokről, mely érdek­
lődőknek rendelkezésére áll.

. x Ridzyk József épület- és műlakatos 
Nagy-Várad Rákóczi-ut 20. (Lévai M.-féle házban.) 
Javítások gyorsan és pontosan készülnek. Elvállal
minden e szakmába vágó épületmunkát a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig, terv és rajz szerint. 
Szegecselt vasoszlopok, üvegházak, vastetők, vasablakok, 
ttamentes vasajtók, sírkeritések, üzleti vasredőnyök, 
ablakredőnyök, cégtáblák, takaréktüzhelyek. Lev.-lap 
hívásra azonnal megjelenek.
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Heti műsor s
Csütörtök Bánk bán. ifjúsági elő- , 

adás; este : Arányesö.
Péntek: Aráhyeső.
Szombat: Aráhyeső.
Vasárnap d. ú.: Éva; este : Aranyeső 

kisbériét 24. szám.

Ifjúsági előadás. Ma csütörtök dél­
után 3 órakor ifjúsági előadást rendez a 
színház, amely alkalommal Katona Bánk 
bánja kerül szinre. .

Zilahy Gyula -d* Ördögben.
Ziíahy Gyula a debreceni szinház volt igáz- -> 
gatója, a jeles színművész, e hó 21-én kezdi 
meg három estére terjedő vendégjátékát, 
amelynek első estéjén Zilahy egyik leghire- 
40bb alakÍtá«á^, mutatja be Molnár Ferenc 
Ordög-ének címszerepében. i

Az Arányesö ma csütörtök esti elő­
adásán Gvendolint Kassay Róza játsza. Az 

Aranyeső áz idény eme egyik legn^pázérübbé 
lett slágere vasátná)) este, Gvéndóli szerepé­
ben Horváth MiOivél először kerül sZiríre lií- 
bériétbén.

Aí etWber tragédiája. Még e hó 
folyamán feltűnést keltő reprise lesz a Szig- 
lígeteti-szinházbari. A drámaiégyü'ttes leg­
jelesebb erői — ugyanis — Madách örök- 
szépségű színpadi alkotásénak: Az ember 
tfagédiájá előadására készülnek. Ez álkálóm­
mal az Ember tragédiája hemcsák teljesen 
új betanulással kerül szinre, hanem ä kiállí­
tás is káprázatosán fényes lesz, amennyiben 
a színpadot á világhírű Eszterházy-diszlét 
foglalja el.
—rr
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A Zászlónk ifjúsági lap április 15-iki 

száma is a szokott érdekes tartalommal je­
lent meg. Kiemeljük belőle a következő cik­
keket : Nagy temetés — nagy feltámadás. 
Izsók Alajos. Az eminens Mahalek Józsi. 
(Elbeszélés.) Sz. Szigeti Vilmos. Az ezüst 
flotta kincse. (Regény.) Orbán Dezső. A 
nóta születéséről (Vers.) Job László. Mikor 
Beolus haláltáncot jár. Dús László. Nyugat 
országain keresztül. Cikk van benne a cser­
készfiukról s ezenkívül a szokott rovatok és 
érdekes apróságok, képek teszik változatossá 
a Zászlónk legújabb számát.

A hamis ötven koronások.
Elénk szenzációt keltett a múlt év ok­

tóber végén az a leleplezés, hogy Bágye
György és társai nagyváradi cinkográfiai 
müintézetében hamis ötven koronásokat 
gyártanak. Megindult a vizsgálat és ügyész­
ség vádat is emelt Bágye György, a két 
társa, Mushoffer János és Túrna Imre el­
len pénzhamisításra való szövetkezés miatt. 
Tegnap volt ez ügyben a főtárgyalás Ember 
Géza törvényszéki biró elnöklete alatt. Bágye 
György kijelenti, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. Nem akartak Ők pénzt hamisítani. 
Stern Lajos szalárdi kereskedő bízta meg 
őket, hogy reklám ötven koronásokat csinál­
janak ilyen felírással:

— Vegyen ruhát 50 koronáért Stern 
Lajos áruházában.

A bíróság pénzhamisítás bűntettében 
nem talált bűnösöknek a vádlottakat, hanem 
csak 
ban
fogházra, amit, a vizsgálati fogsággal kitöl­
töttnek vett, Mushoffer Jánost és Túrna 
Imrét pedig 20—20 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítéletben az ügyész és a vádlottak 
is megnyugodtak.

Az Uj Nagyvárad sajtópöre.
Az Uj Nagyvárad á hiúit év szeptembe­

rében cikket irt Komlóssy,József városi ta­
nácsosból. Azt írta róla, högy dispenzációt 
adott egy házasságkötéshez, amihez nem lett 
volna joga, mert ez a jog a polgármestert 

pénzutánzás utjain elkövetett kihágás­
áé ezért elítélte BÁgye Györgyöt 10 napi

il.ieti. MW8.SÍ A cikket mgára nézve sér- 
f&tók táláltá és megindította, a sajtópert Uj NágyVárad ellen. Tegnáp volt a Eyt 
lás a nagyváradi esküdtbiróság előtt Kern 
Lajos elnöklete alatt.

Nagy Andort, az Uj Nagyvárad volt 
Sunkatársát vonta felelősségre a kir, ügvész- 

g, A tárgyaláson Nagjr Andor védő nélkül 
jelent meg és személyesen adta elő védeke­
zését. A tárgyalás elején kijelentette, hogy 
Komlóssy tanácsost sérteni nem akarta és 
hajlandó volt bocsánatot kérni. A tanácsos 
azonban térté a vádlott megbüntetését. A 
törvényszék Nagy Andor kérelmére megen­
gedte a bizonyítást. Kihallgatták Rím/ór Ká­
rolyt és Bonlé Ferencet, azután pedig Kán 
Andomé gépirónét, akinek a dispenzációt 
Komlóssy tanácsos megadta. Az esküdtek a 
sajtó utján elkövetett nyilvános rágalmazás 
kérdésére nemmel feleltek, mire a bíróság 
Nagy Andort felmentette. Az ítélet jogerős.

£11 *

A MAC — MSE bajnoki mérkö- 
zés. A tavaszi bajnoki football mérkőzé­
seknek helyi szempontból legérdekesebb 
mozzanata a NAC — NSE mérkőzése lesz, 
amely vasárnap délután fog lefolyni a Sport­
téren. Nagy ambícióval indul e küzdelembe 
a NSE, amely e találkozásra minden erejét 
koncentrálni fogja. Az elmúlt őszi saison- 
ban is oly kitűnő csapattal állott ki 
a NSE a NAC ellen, hogy csak a 
balszerencséjén mult a győzelme. Ezúttal 
reméli az NSE, hogy több szerencséje lesz 
s ha talán győzelmet nem is, de legalább el­
döntetlen eredményt fog tudni elérni a 
NAC-al szemben. Mindenesetre igen érde­
kes és erős mérkőzés lesz a két legerősebb 
nagyváradi csapat között.

A NAC választmányi ülése. A 
NAC választmánya ma csütörtökön este fél 
9 órakor a Szalon kávéház külön helyiségé­
ben fontos tárgysorozattal ülést tart, amelyre 
a választmány tagjait teljes számban és pon-
tos időben való megjelenésre a helyen hívja 
meg Pásztor Bertalan főtitkár.

■ ■ *
A király Budapesten.

Budapest, ápril 16.
(Saját tud.) A főudvarmesteri 

hivataltól nyert értesítés szerint a 
király budapesti utazásáról egy­
általán nem tudnak semmit hiva­
talosan.

A pápa állapota reménytelen.
Róma, ápril 16.

(Saját tud.) A pápa állapota re­
ménytelen, ma egy orvost rendel­
tek mellé állandó szolgálatra. A 
vatikán intézkedésére egy prelatust 
azzal az utasítással rendeltek a Va­
tikánba, hogy legyen kész ál­
landóan a pápának feladni á halotti 
szentségeket.

Róma, április 16.
A késő éjjeli órákban a pápa állapota 

súlyosra fordult. A láz jelentékenyen emel­
kedett. Orvosai állandóan mellette voltak, 



csak éjfél után vonultak vissza Merry del 
Val államtitkár szobájába, ahol konzíliumot 
tartottak. Az orvosok különösen attól félnek» 
hogy » tüdőgyulladás, melynek határozott 
jeléi mutatkoznak, katasztrófát idézhet elő.

——
Kettős öngyilkosság.

Makó, április 16.
Iritz Izsó kereskedő és felesége 

ma mikor gyermekeik eltávoztak 
hazulról, egy-egy pohár sublimátot 
ittak meg. Ezután Iritzné revolvert 
vett elő és abból férje fejébe lőtt 
majd önmaga ellen fordította a 
fegyvert. Mindketten meghaltak.

Csernoch János nyilatkozata.
Budapest, április 16.

A hercegprímást ma felkereste 
egy fővárosi újságíró, aki előtt Cser­
noch János kijelentette, hogy nem 
szereti, ha a nyilvánosság foglalko­
zik az ő gondolataival. Kijelentette, 
hogy a katonai érsekség betöltésé­
ről, valamint Zichy Jánossal foly­
tatott tárgyalásairól terjesztett hitek 
egyáltalán nem fedik a valóságot.

A belgiumi sztrájk.
Brüsszel, ápsilis 16.

A sztráj kólók száma nem több 300,000- 
nél és az antwerpeni kikötőmunkások egé­
szen cserbenhagyták a szociáldemokrata 
pártot.

Ma a kikötőben éppen úgy folyik a munka, 
mint ezelőtt. A rendet csak a hennegaui bá­
nyavidéken zavarták meg. Onnan hírek jön­
nek, hogy a sztrájkolók elvágták a telefon- 
és táviróvezetékeket. Brüsszelben a sztrájko­
lók tüntető körmenete méltóságos volt. Mar- 
quet belga milliomos, aki játékbankokban 
szerezte rengeteg vagyonát, százezer frankot 
bocsátott a sztrájkvezetőség rendelkezésére- 
Azt mondják, hogy igy akar bosszút állni a 
kormányon, amiért bezáratta az osztendei já­
tékbankot.

Vilmos császár utazása.
Berlin, ápril 16.

A lapok jelentése szerint Vilmos császár 
április 30-án Hamburgba érkezik és onnan 
az Imperator nevű uj óriáshajón Gibral­
tárba, majd Las Palmasba utazik.

A fiumei kikötői munkások 
sztrájkja.

Fiume, április 16.
Saját tudósítónk jelenti: Ma este 6 óra­

kor az összes kikötői munkások sztrájkba 
léptek.

Vizbefult aviatikus.
Montecarlo, április 16.

A galamblövési verseny alkalmából 
Ghandart aviatikus látványos repüléseket 
mutatott be hydro-aeroplánjával. Nagy ma­
gasságban a repülőgép felbillent és nyílegye­
nesen zuhant a tengerbe. Látszott, amint 
Ghandart erőfeszítéseket tett, hogy kiszaba­
dítsa magát a nyeregből, de nem sikerült. 
Egész raj csónak sietett a szerencsétlenül 
járt aviatikus segítségére. Maga a repülőgép

emel- 
eddig

néhány perc múltán a viz felszínére 
kedett, Ghandart holttestét azonban 
nem találták meg.

A pénzügyi kérdés.
Pária, ápril 16.

Az a pénzügyi bizottság, a mely 
a Törökország és a balkáni álla­
mok között felmerült pénzügyi kér­
déseket rendezni fogja, már ma 
megkezdi tanácskozását Pichon mi­
niszter elnöklésével.

Alapittatott 1861
Legjobb minőségű

BEL- ÉS KÜLFÖLDI

BÚTOROK
■■ JUTÁNYOS ÁRBAN kaphatók

I Állandó zongora raktár
|| Wallerstein Ferenc utódai

l| íaniherg és Waldner
i | bútoráruháza

li Zöldfa-u. Telelőn 458. 

AZ ELHAGYOTT ROMA.
Történeti elbeszélés.
Irta Dús László.

(Folytatás.) 40
— A szerzetes összetette kezeit és imára 

kulcsúivá válaszolta:
— Szent atyám 1 nem vagyok felhatal­

mazva arra, hogy gyóntassak.
A bíboros a szerzetes fejére tette a 

kezet *
— Én felhatalmazlak reá, én, Giacomo 

Colonna bíboros. Mert nagy az én bűnöm, 
gyóntató atyám ...

Mielőtt azonban tovább mondhatta volna, 
Paola felült ágyában és a bíboros kezét le­
vette a szerzetes fejéről:

— Pietro Gaetano ő, nagybátyám! — 
mondotta a leány, — nem volt képes más­
képen eljönni betegágyamhoz, hát felöltötte 
a barátesuhát és leborotváltatta a haját . . . 
Néad, nagybátyám, micsoda madárijesztő lett 
belől?. , , , ,

Es a bíboros dühös tekintettel merte vé­
gig Gaelánót.

— Cajetáni a Colonna-palotában I — ki­
áltott fel az ősz bíboros, — Cajetani igy, ál­
ruhában 1 — megszentségtelenitve a papi

méltóságot és aljas célra használva fel a 
szent fogadalmi öltözetet!

Paola, teljesen feledve, hogy lázbeteg, 
sírva könyörgött nagybátyjának kegyelemért, 
Gaetano mélyen hallgatott, érezte, hogy amit 
tett, az ha épen nem szentségtörés is, de 
illetlenség, egyetlen mentegető szó nem 
hagyta el ajkait. .

Az agg bíboros kiáltásaira szolgák jöt­
tek elő, akik bámulva nézték a két papolj 
amint szemben állanak egymással, a síró 
leányt, akihez Fiámmá sietett, hogy ápolja őt

— Vigyétek és zárjatok el 1 — kiáltott 
a bíboros cselédjeihez Gaetánóra mutatva.

A szolgák vonakodva közeledtek a szer­
zetes ruhába öltözött ifjúhoz, akit még min­
dig papnak véltek.

— Nem pap ő, nem is szerzetes 1 — dör- 
gött az ősz pap, — betolakodott palotámba, 
rabolni akart, azt hitte, hogy gyönge vén 
emberrel lesz dolga, nem tudta, hogy a hal­
dokló Colonna is erősebb mint a legedzettebb 
Cajetáni.

A szolgák engedelmeskedtek, a nem 
ellenkező Gaetánot elvezették, bezárták egy 
szobába, ahova a szigorú fegyelmet tartó 
bíboros cselédjei közzül azt szokta el­
záratni, aki valamit vétett a házi rend 
ellen.

Fiámmá térdre borult a bíboros előtt:
— Szent atyám! — könyörgött az 

asszony, — én ugyan nem tudom, nem is 
értem, hogy jöhetett be igy a mi Paolánk- 
hoz ez az ember, de nézd, Paola mar a 
látására is jobban érzi magát és gondold 
meg, hogy a pápa unokaöcscse.

Az agg bíboros tiltakozva emelte fel 
jobbját.

— Fiámmá bűnös vagy te is, menj 
utamból, Cajetánit el fogom ítélni.

— Gondold meg szent atyám, hogy 
Paolát sújtod ítéleteddel 1

— Haljon meg, vagy menjen zárdába, 
de Cajetanit nem fogok tűrni a Colonnák 
között. , ,

A bíboros eltávozott, a két nő magára 
maradt.

Paola nagybátyja eltávozása után fel­
kelt ágyából, öltözködni kezdett, ruhái úgy 
állottak rajta, mintha rá szórták volna, 
annyira lesoványodott.

— Mit akarsz drágám ? — kérde 
Fiámmá.

— Mit kérdezed, tudhatod jól, hogyha 
gondolkodási képességed ép 1 — válaszolta 
a leány. , .

Paola szemeiből könyek permezetek.
— Drágám, beteg vagy, el fog hagyni 

erőd. , „ .
— Gondold meg Fiámmá, hogy ő fogva 

van, hogy kegyetlen nagybátyám elitéli, 
hogy én is Colonna vagyok, hogy meg kell 
őt mentenem 1 ... eh 1 gondolj, amit akarsz 
— szólt a lány indulatosan.

— Mit fogsz tenni, kedves madaram ?
— Mit tudom én 1 — lehet, hogy fel­

gyújtom ezt a palotát, akkor mindenki me­
nekül, csak az a kőszobor marad egyedül.

— Csak nem teszed ? — rémüldözött 
Fiámmá.

A leány toporzékolva kiáltott az asz- 
szonyra.

— Ne kérdezz engem! — megyek és 
megyek.

Fiámmá megremegett, mikor a leány ki­
pirult arcát és égő szemeit látta :

— Oh Madonna 1 — sóhajtott fel, — hát 
olyan nagy erő az a szerelem!

A leány felöltözött, kiment a folyosóra, 
ahol Gaetano elzárva van.

A nagy palota hátsó részéhez jutott, ahol 
az ajtó előtt fegyveres őr állott.

A leány be akart menni, de az ajtó 
zárva volt.

— Vissza! — kiáltott az őr nehez ala- 
bárdját az ajtó előtt keresztbe fektetve. Ide 
nem szabad bemenni!

A leány összetette kezeit, könyörögve 
fordult az őrhöz:

— Én meghalok, ha őt nem láthatom!



A katona szive meglágyult.
— Ne haljon meg Signorina ! — mon­

dotta, — mert akkor az „excelenza engem 
büntet meg.

Fiámmá szólította meg az őrt:£
— Csak egy pillanatra bocsásd be a 

signorinát I
— Nem lehet! — fontoskodott az őr, 

— nem szabad?
— Miért nem lehet? — kérdé Fiámmá.
— Mert az ajtó erős, be van zárva, a 

kulcs pedig a palota kulcsárjánál van.
Ez azután változtatott a dolgon.
A palota kulcsárját kellett meglágyítani, 

ha lehet.
Paola és Fiámmá felkeresték a kulcsárt, 

valami vadembernek képzelték, aki szóba 
sem áll velők, pedig Antonio Polló, a kul­
csár vidám, mosolygós arcú férfi volt.

— Mit tegyek a signorináért ? — kér­
dezte Paolától.

— Bocsássa szabadon a foglyot 1 — vá­
laszolt a leány.

— Egyszerre nagyon sok lenne, signo­
rina! — ezt nem tehetem. Valami csekély­
séget szívesen. Az az, megtehetem, hogyha 
az estelenza parancsolja, tessék őt rá venni. 
Mert bizony a fogolynak nagy a bűne.

(Folyt, köv.)

■ KB

Gabona üzlet.
Áprilisi búza (1913.) — — —.— 
Májusi búza — — — — 1105 
Októberi búza — — — 11.75
Áprilisi rozs (1913) — — —•— 
Októberi rozs — — — 9.58
Májusi tengeri (1913) — — 7.89
Júliusi tengeri — — — 8.07
áprilisi zab (1913) — — —.—
Októberi zab— — — — 8.69

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény — 818.— 
Osztrák hitelrészvény| — 626.— 
4°/o-os koronajár \dék — 82.75
Osztr. magy. államv. — 713.— .V’ 
Jelzálogbank — — — 426.— 
Leszámítoló és pénzváltó — 509.50 
Hazai bank — — — ■— 281.—
Magyar bank — — — 554.50 
Keresk. bank- — — — 3600.— 
Rimamurányi — — — 715.— 
Salgptarjáni kőszén — — 751/- 
M. Ált. Kőszénbánya — 1075.— 
Közúti vasút— — — — 648.— 
Városi villamos — — — 363.— 
Adria — — ■— — — 554.— 
Atlantika — — — — 340.—

■ ■ ■
Az Est nagyváradi tudósítójá­

nak. Tényleg van bizony hiba itt-ott abban az uj 
breviáriumban, de azt mindenki tudhatja — még 
az Est nagyváradi tudósítója is, — hogy az ilye­
nekért a nyomdász és a kiadó (névszerint a regens- 
burgi Pustet-cég) a felelős, nem pedig a pápa vagy 
a bibornokok. Miután pedig ezt a váradi káptalan is 
tudja, azért (meg még sok más egyébért) nem is for­
dulhatott Rómába panaszszal.

A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSKICS GYULA,

Zigomárin.
•1

csak

a Vigadó Mozgóban
látható.

Csütörtök 
Péntek 

Szombaton

Ezenkívül fellépte |Nelly Clauson I
hires angol táncosnak, aki leg­
utóbb a berlini Wintergartenben 

aratott nagy sikereket.

A nagy érdeklődésre 
való tekintettel a je­
gyek előre is meg- 
:: válthatók. ::

Artézikutfuró vállalat
Wessely és Biró

Nagyszalonta.

Orosilag több száz esete ajánlva.
10-39. Telefon 10-39.KEPES ELEK

orvosi kötszerész üzlete ^Agy- 
Várad, ;<Sas-passage» átjáró.

•mr»

a melyek a sérvet álandóan 
visszatartják, mülábak és mii

Ajánlja saját készitményü 

láérvkötöit, 
szuzpenzoriomok fecskendők és 
betegápolási cikkeit, u. m. egye­
nestartók, haskötők, ágytálak, 
bidég,

anatómiai sérvkötők

végtagok, támgépek, gummi cikkek, harisnyák stb. és 
a még fel nem sorolható cikkek. Külön pró­
baterem női és férfi kiszolgálásra. 
Óriási nagyraktár. Tisztviselők és 

iparosoknak árengedmény.

Mez öv Dezső!
toronyóra készítői

Nagyvárad, Szt. János-u. 64.1

Az ország egyik a |
legrégibb és leg- || i*
megbízhatóbb ( 

toronyóra 1 
készítő telepe, f 
Olcsó árak, több 
évi jótállás.
Villanyért 
berendezés. £

Kívánatra árjegyzéket 
bérmentve küld



MIM

Legjobb és legizletesebb 

csemege különlegességek, 
legelsöbb rendű fűszeráruk 

előnyös árakban csak

Özv. Kádár Jánosné 
elsőrangú fűszer- és csemege 
kereskedésében szerezhetők be.

Újdonság! Újdonság

Tündér harangok.
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani. Ko- 

r vácsolt vas állványon, 15 
f összehangolt ezüstfémcsen- 
® gővel van ellátva. Erős 
| szép kivitelben, verőkkel, 
f tokkal, mesés ajándékkal 

együtt csak 10 korona 
Wägner a „Hangnisr Királ,“ 

■országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában 
BUDAPEST, JOZSEF-KORUT 15. SZÁM.

Óvás; Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra .

mü-bááoyos, vízvezeték- és csatornázási 
vállalat

Szent János-utca 22. szám.
TELEFON 532. TELEFON 532.

Készít udvari fagymentes 
elesetteket vízöblítéssel.

Angol-closett berendezést, 
víztartány vagy önzáró ele­
sett csapokkal való öblítéssel. 
Mindennemű épület- és dísz­
bádogos munkát. Villany­

erő gépekkel berendezve.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Épitész és házi urak szives figyelmébe. .UU«MVM
DENGELEGI és B0THÄZY 
szerelő, épület-, dlszmű-bádogos, vízvezeték­
berendező és csatornázási vállalata Nagyvárad.

Kolozsvári-utca 44. szám

Elvállalunk: fürdőszobák berendezését és szag­
talan angol klozettek felszerelését, házi csa 
tornák szakszerű elkészítését, kőfaragó és 
beton műkő válla kozók. homok és kavics 
telepük. — Ip. t oklevéllel kitüntetve 1899. 
Költségvetés díjtalan. Meghívásra azonnal 
TELEFON 579. házhoz jövünk. TELEFON 5 79

Melocco Péter cementárugyár és 
építési vállalat részvénytársaság

Budapest, IX. Timót-utca 4. a. b. szám.
Nagyváradi fioktBlBp: Szölös-u.16.

Hölgyek,
kik önállóan fésülködnek., a divat legújabb 
hajpótlék újdonságai minden variációban 
raktáron, bármikor kipróbálhatók

Szabadalmazolt géppel 
gyártott karmautyus 
portlandcement csöveket 
az összes szabványos mé­

retekben és az ahhoz való idomdara­
bokat, csömöszölt és vasbetétes, vala­
mint portlandcement csöveket, kút- 
gytkúket stb.

Maison POLOSKEI
női fodrásztermében

Nagyvárad, Nagy Sándor-utca 4.
Telefon 11-73. Telefon 11-73.

Hajfestészet
Márvány mozaiklap, mííkö- 
és cementárugyár. Beton és 
vasbeton építési vállalat.

Szépségápolás. ÍR
Külön kozmetikai oszlály, szépség-ápolás, 
arc gőz, villany vibrációs, arcmassá.3, arc- 
rancok rövid kezelés után elsimulnak, arc­
hajakat villannyal végérvényesen eltávolítók. Villany manicür.

UIttAUaI« Utcák és házak csa- rnVílliíll tornázásat, hidak és Ui I UHUI i v i z m e d e ncék szak.
szerű építését. Na­

gyobb vállalatoknál tervekkel és 
költségvetéssel szolgál.
Meghívást az ország bármaly részéből elfogad . s_ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

wbwwi Mwtmwnwi  .......hhjmibii »■■■■—niiiTiiirni ni

JÉGSZEKRÉNY E K II kerti vasbútorok, valamint konyha-fabútorok is u. m.: konyhaj,kredenz, 
FAGYLALT-GÉPEK és FORMÁK || a s z t a 1, szék, zsámoly, teknő és az összes konyha berendezések

TÄÄSOIif és BKSZTÓ vaskereskedésében

Nagyvárad, Rákóczi-ut. Telefon 390 szám.



jó bornak 
nem kell czégér 7S 
mondják még ma is a régi öregek! Hogy 
mennyire igazok van, eléggé bizonyítja

Kecskeméti István
is, a reklámra nem szorult újonnan beren­

dezett étterme

Nagyvárad, Teleky-u. 4. szám.
Nyitva éjjel-nappal. Kitűnő saját termésű 
borai, előzékeny kiszolgálás, szo­
lid polgári árak. Abonensok naponta 

felvétetnek.

I

Ha ráncs megelégedve
cnm pontos, szóval bánni okból. Keresse fel DARABOJrr 
»Y. és TÁRSA uriszabó céget Szilágyi Dezső-u. «. 
(Sonnenfeld-palota) és meglep’ önt az ottani szolid, 
olcaó, kifogástalan kiszolgálás Alkal m és gyászruhák 
24 óra alatt. Vidékről egy beküldött öltönyről u^at 

kéaátek. Valódi angol szövetek.
Helyi és vidéki telefon 980.

I Telefon 12-64.

EHIK ANTAL 
épölet- és diszmü bútor asztalos 
Sánc-utca a kai a gyár épületében.

Állandóan raktáron tart saját készítményéi modern 
bútorokat, háló-szoba és ebédlő-szoba berendezéseket 
stb. Ugyanott félig használt bútorok is kaphatók.

I
Telefon 12-64.

Segrégihb és legmegbízhatóbb
i ■ nyaralási vállalat!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses figyelmét felhívni e célra épült és 

fővárosi mintára berendezett

I

-II

molykár elleni megóvó és
biztositó vállalatomra.
Elfogadok nyári gondozásra felelősség 
mellett bármily értékes ruhákat, szőrme 
árukat, függönyöket, szőnyegeket stb. Azo­
kat saját műhelyemben kijavítva, hiba 
nélkül szolgáltatom vissza. Kívánatra 
azokért házhoz küldök, az üzlet tűz és 

és betörés ellen biztosítva van.

Becses pártfogást kérve maradok kiváló tisztelettel:

ZBORAY GYDLÓ,
szűcs Ozlete-

Fö-utca 7. szám. Telefon 947. 
Telep Körös-utca 32. Saját ház.

Hímzés, Csipke Aruk 
nagy men nylsé gben érkeztek; 
igen olcsó árakban lesz eladva. 

Méterje 2 fillértől feljebb. 
Nyári keztyii párja 36 fill.

lOOO drb. férfiing finom 1 94 f. 
Harisnya és zseb­
kendő mindenárban.

Rákóci-ut 14. volt Apolló mellett.

1
1
1
1

Merza Kálmán
■■ijgyártó, nyerges 
és bőröndös mester

Nagyvárad, Szent Jánes-utca 48. sz.

Smt László-nyomda rÓKvtaytárs&ság, Nagyváradon

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sörfőződe“ 
ezen világhírű söre, amelyet ma minden or­
szágban utánoznak. Nemcsak a legélvezete- 

' sebb üditű ital, de csodálatos gyógyhatású is 
van idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, 
álmatlanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; igen 
ajánlandó lábbadoző betegeknek és 
szoptató nőknek is. AAA
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M. RÁAÍYl tan/> r, Budapesten, Gsax 
i tanár Abbáziában és számos 

un ás szaktekintély.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.
BUDAPEST, Vili. Losonczi-utca 13. sz.

Reklámunk óriási eredménye
■jabb reklamakelóra ösztönös, melynek nyomás 
tiectett közönségünknek még nagyobb és szembe- 

ssökőbb előnyöket biztosítunk.
Újabb előnyajánlatunk i

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 drb.) 
drb üvegtégely francia arc- és kézfínomitó 
drb. francia szappan (bármely illatban) 
üveg francia parfüm (bármely illatban) 
üveg francia brillantin (bármely illatban)

1 könyv (60 lap) angol pouderpapir
1 csomag dr Heider-féle fogpor
1 drb francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópar
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivie
10 drb szekrény- és ruhaillatositó (francia Sachet-lap) 
összesen 19 drb 2 korona 50 fillérért. 
Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés: biz­
tos postakézbesités érdekében vagy utánvét mellett, 
minek költsége 84 fillér, vagy a pénz előleges be­
küldése ellenében, a mely esetben a 2 kor. 50 fillér 
vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget 
nem számítunk. Tizenhat oldalas illatszer és ház­
tartási értesítőnket kívánatra ingyen és bérmentve 

küldjük.
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Kereskedelmi magántanfolyam! 
Gyorsírás, gépírás, könyvvitel kér. 
számtan, magyar és német leve­

lezés, szépírás.
A tanfolyam célja, hogy oly férfiak és nők. 
kereskedők és iparosok, akiknek nem állt mód­
jukban Kér. iskolát végezni, a kereskedelmi élet­
ben való gyakorlati ismeretekre kiképeztesaenék.

Teljes kiképzés 4 hó. 
Beiratkozások már most eszközölhet ők 
Mé rsékelt tandíjak I Egyleti tagoknak kedfennény 

Állásközvetítés!
Könyvfel fektetés, mérlegkészítések, bizalmi 
könyvreviziók, kereskedelmi megbízatások 
pontosan és diszkréten eszközöltetnek.

DONÄT tanfolyama SzahadsáQ-u. 5.

Raktáron tartok minden e szak­
mába vágó cikkeket, úgymint: 
disz- és igás - szerszámot, 
nyerget és versenyostorokat. Kí­
vánatra megrendelés után is ké­
szítek a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig, feltűnő 

szolid érák mellett.
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Igyek naponta 1—2 palack

Dupla-
Maláíasört
- SZENT ISTYAN ■*«« 

mert ez a legelső, a valódi

I'
mi

Kolíiner D.<.Fia 
főraktárosnál, úgyszintén valamennyi főszer­

kereskedőnél.
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